
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA TEMÁTICA TRANSITÓRIA DA 
MICRORREGIÃO DE ÁGUAS E ESGOTO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO – 
MRAE/ES  

Aos vinte e um dias do mês de março de 2024, às 14h00, por meio virtual pelo aplicativo 
Zoom, reuniram-se extraordinariamente os membros da Câmara Temática transitória do 
Colegiado Regional da Microrregião de Águas e Esgoto do Estado do Espírito Santo - 
MRAE/ES, conforme disposto no Art. 21 da Lei Complementar nº 968, de 14 de julho de 
2021. A convocação para esta reunião foi realizada por meio do edital de convocação 
nº 006/2024, publicado no site da MRAE em 14/03/2024, além de ter sido enviada aos 
representantes legais por meio do grupo do WhatsApp dos membros da Câmara 
Temática Transitória e por correio eletrônico. 

Estiveram presentes os seguintes membros: Sérgio Henrique Vieira Rabello, atuando 
como Secretário Geral da MRAE/ES e Coordenador do Cômite Técnico - Comitec; 
Representantes Legais dos Municípios integrantes da Região Metropolitana da Grande 
Vitória (RMGV): Andressa Silva Correia Rodrigues – Fundão, Claudio Denicoli dos 
Santos – Serra, Luiz Guilherme da Costa Cruz – Viana, Tarcísio José Foeger – Vitória 
e Murilo Tardim Alves – Guarapari; Membros do Governo do ES: Representantes da 
Secretaria de Saneamento, Habitação e Desenvolvimento Urbano do Estado – 
SEDURB, Carlos Cerqueira Guimarães, nesse ato como Presidente em Exercício do 
Colegiado Regional e Max Daibert de Castro Sales; Representantes do Instituto Jones 
dos Santos Neves (IJSN): Clemir Regina Meneghel e Pablo Jabor, responsáveis pelo 
suporte da instância de governança RMGV. Convidada: Paula Storani Zanotti – 
Prefeitura de Viana e representante do Comitec. 

A reunião teve início às 14h10, conduzida pelo Secretário Geral da Autarquia da 
MRAE/ES e Coordenador do Comitec, Sr. Sérgio Henrique Vieira Rabello, que deu as 
boas-vindas a todos os presentes e anunciou a seguinte pauta: 

I – Instalação da Câmara Temática Transitória, conforme Art. 21 da Lei Complementar 
968/2021; 

II – Avaliação de trabalhos em curso para fins de transição das funções públicas de 
interesse comum (planejamento, regulação, fiscalização e prestação dos serviços 
públicos de abastecimento de água, de esgotamento sanitário e de manejo de águas 
pluviais urbanas); e 

III – Encaminhamento de proposta para projetos e trabalhos em curso, se existentes. 

Em seguida, o Secretário Geral apresentou o regramento legal para a transição das 
funções públicas de interesse comum dos serviços de água e esgoto, conforme previsto 
na Lei Complementar nº 318, de 17 de janeiro de 2005, que reestruturou a Região 
Metropolitana da Grande Vitória (RMGV) para a MRAE/ES, em conformidade com o Art. 
21 da Lei Complementar 968/2021. Ressaltou ainda que a Câmara Temática será 
automaticamente extinta após a aprovação do regulamento e demais regras relativas à 
transição pelo Colegiado Regional. 

Foi informado que o Instituto Jones dos Santos Neves (IJSN), responsáveis pelo suporte 
da instância de governança RMGV, respondeu ao OF SUBHAB 005/2024, fornecendo 
a lista de projetos em andamento no COMDEVIT relacionados aos serviços públicos de 
abastecimento de água, de esgotamento sanitário e de manejo de águas pluviais 
urbanas. Ficou registrado que não há mais projetos em tramitação, sendo o último deles, 
o Termo Aditivo ao Contrato de Programa da CESAN com o Município de Vitória, 
aprovado na reunião do COMDEVIT realizada em 20/03/2024. 

Diante dessas informações, o Secretário Geral explicou o passo a passo da transição: 

1. Convocação de reunião da Câmara Temática transitória – ocorrida no dia 
14/03/2024; 



2. Realização de reunião da Câmara Temática transitória para avaliação dos projetos 
e trabalhos em curso ou finalizados no COMDEVIT e encaminhamento de proposta para 
projetos e trabalhos em curso, se existentes – realizada nesse ato; 
3. Convocação de Reunião do Colegiado Regional da MRAE/ES – realizada no dia 
12/03/2024; e 
4. Realização da reunião do Colegiado Regional para definição dos termos da 
Resolução proposta (prevista para 26/03/2024) e Publicação da Resolução do 
Colegiado Regional (após a reunião). 

Além disso, foi apresentada a minuta de resolução que será discutida pelo Colegiado 
Regional na reunião ordinária agendada para o dia 26/03/2024. 

O Secretário Geral concedeu a palavra aos demais membros presentes, os quais não 
apresentaram questionamentos e aprovaram por unanimidade o encaminhamento da 
transição ao Colegiado Regional. 

Após as considerações finais e agradecimentos, a reunião foi encerrada. A presente ata 
foi validada e assinada pelo Secretário-Geral e Coordenador do Comitec. 
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